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Αξιότιµοι κύριοι, 
 

Ο ταξικός συµβιβασµός που οικοδοµήθηκε στην Ευρώπη αµέσως µετά τον 
πόλεµο και δούλεψε µέχρι το 1975 – περίοδος που ονοµάστηκε «Ένδοξη 
Τριακονταετία» - στηρίχθηκε στη θεσµοθέτηση των συλλογικών 
διαπραγµατεύσεων, στην εφαρµογή κεϊνσιανών µικροοικονοµικών πολιτικών και 
στην εκτεταµένη λειτουργία συστηµάτων κοινωνικής πρόνοιας.  Ήταν ένας 
συµβιβασµός που δεν απειλούσε τους βασικούς πυλώνες του συστήµατος, 
ωστόσο το έκανε πιο ανθρώπινο, αφού ο συσχετισµός ανάµεσα στο κεφάλαιο και 
της δυνάµεις εργασίας δεν ήταν τόσο ετεροβαρής όσο παρουσιάζεται στις µέρες 
µας. Σιγά σιγά και αφού µεσολάβησε µια µεταβατική φάση, οι ισορροπίες 
ανετράπησαν. Η παγκοσµιοποίηση και η ραγδαία ανάπτυξη του 
χρηµατοπιστωτικού τοµέα σε βάρος της πραγµατικής οικονοµίας, οδήγησαν στην 
απόλυτη κυριαρχία του νεοφιλελευθερισµού. Η κατάρρευση του αντίπαλου 
δέους (Σοβιετική Ένωση), η απαξίωση των µεγάλων κατακτήσεων σε συνδυασµό 
µε την πλήρη υποταγή της σοσιαλδηµοκρατίας στη λογική της «ελεύθερης 
αγοράς», δηµιούργησαν τη βεβαιότητα της οριστικής επικράτησης του 



καπιταλισµού. Έχει γίνει για πολλούς ανθρώπους πιο εύκολο να φανταστούν το 
τέλος του κόσµου, παρά το τέλος του καπιταλισµού. 

Παρά το γεγονός ότι ο νεοφιλελευθερισµός ως οικονοµικό µοντέλο έδειξε 
τα όρια του και έχει βυθίσει από το 2008 τις περισσότερες χώρες σε βαθιά κρίση, 
τα κόµµατα που τον υπηρέτησαν µε θρησκευτική ευλάβεια εξακολουθούν να 
κρατούν στα χέρια τους τη διαχείριση των οικονοµικών πολιτικών, επιβάλλοντας 
παντού λιτότητα, µείωση µισθολογικού κόστους, περικοπές δηµοσίων δαπανών 
κλπ. Ξηλώνουν µεθοδικά σήµερα και στο όνοµα της δηµοσιονοµικής εξυγίανσης 
τις κατακτήσεις των εργαζοµένων, προστατεύουν µε φοροαπαλλαγές τα 
συµφέροντα των πλουσίων µε το σκεπτικό ότι έτσι θα ενισχυθούν οι επενδύσεις, 
συρρικνώνουν δραµατικά το δηµόσιο τοµέα µε το πρόσχηµα της απελευθέρωσης 
των δηµιουργικών δυνάµεων της επιχειρηµατικότητας, σπρώχνουν στην 
ανασφάλεια της µερικής απασχόλησης εκατοµµύρια ανθρώπους επινοώντας 
νέους όρους επικαλούµενοι την ανάγκη να σπάσει η ακαµψία της αγοράς 
εργασίας, και όλα αυτά µε ένα και µοναδικό επιχείρηµα: «∆εν υπάρχει άλλος 
δρόµος». Οι συντηρητικές κυβερνήσεις και δυστυχώς η σοσιαλδηµοκρατία στην 
Ευρώπη και εδώ, έχουν παραδοθεί άνευ όρων. Χορεύουν όπως τους βαράνε. 
Άλλωστε δεν είναι τυχαίο όπου κυβερνούν στη Ευρώπη δεν έχουν δώσει κανένα 
δείγµα αντίστασης. Κάτι ψέλλιζε η περασµένη ελληνική κυβέρνηση περί 
φορολόγησης των χρηµατιστηριακών συναλλαγών αλλά ως εκεί.  
 
ΑΝΑΓΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ: 

 
Από την αρχή της κρίσης τέθηκε στον καθένα µας το ερώτηµα: 

«κατάθλιψη ή εξέγερση;;» Όσο το διάστηµα περνούσε, η κατάθλιψη, η 
ανασφάλεια κλπ. ήταν ισχυρότερες από την εξέγερση. Όµως, η εξέγερση 
έρχεται… Η φτώχεια, η υποβάθµιση της ποιότητας ζωής, η απελπισία, οδηγούν 
µε µαθηµατικό τρόπο στην εξέγερση. Το ερώτηµα είναι: θα είναι µια εξέγερση 
σπατάλης κοινωνικής ενέργειας, εκτόνωσης ή οργανωµένη και µε προοπτική;; Οι 
δηµοσκοπήσεις, η καθηµερινότητα της εξουσίας, οι ικανοποιηµένοι από την 
κυβέρνηση τραπεζίτες – τοκογλύφοι – δεν είναι σε θέση να κατανοήσουν πόσος 
θυµός και απογοήτευση έχει συγκεντρωθεί στο µυαλό και στην καρδιά των 
πολιτών. 

Η άρχουσα τάξη πρέπει να ανησυχούν. Η θύελλα έρχεται. Αν δεν βρει 
δηµιουργική διέξοδο, αν δεν παράγει ενέργεια για το µέλλον της χώρας, τότε θα 
είναι καταστροφική, επειδή ο θυµός τυφλώνει. ∆εν έχει διάταξη και δοµή. ∆εν 
θα υπάρχουν συνοµιλητές για κανέναν και για τίποτα.  Οι κερδισµένοι από την 
κρίση κοιµούνται ύπνο βαθύ αν νοµίζουν ότι δεν υπάρχουν ισχυρές αντίπαλες 
δυνάµεις, ακόµα και αν αυτές δεν έχουν συνείδηση εναλλακτικού σχεδίου, θα 
έρθει η στιγµή που θα καταστρέψουν. Και αν αυτό γίνει µε τυφλή βία, την οποία 
προκαλούν µε την αλαζονεία και την ύβρη οι διαχειριστές και νικητές της κρίσης, 
τότε η χώρα µας θα αποδιοργανωθεί, µε διαστάσεις ιστορικής πληγής πάνω στο 
σώµα των απλών πολιτών, της οικονοµίας, της κοινωνικής συνοχής, των 
εθνικών θεµάτων. 

Σήµερα υπάρχουν τρεις δρόµοι, της υποταγής, του περιορισµού της 
δηµοκρατίας, της ύφεσης και της αποδιάρθρωσης του κοινωνικού ιστού. 
Πρόκειται, για το δρόµο που οι εκφραστές της ολιγαρχίας στη χώρα µας τον 
ονόµασαν «σωτήριο µονόδροµο». Απαιτεί την επιλογή της πολυθρόνας. Ο θυµός 
θα είναι τυφλός, καταστρεπτικός και αδιέξοδος. Ο τρίτος δρόµος είναι το µήνυµα 



της αισιοδοξίας, της συντεταγµένης µάχης και πολιτικού αγώνα: ενάντια στα 
συµφέροντα της τοκογλυφίας, των εισαγωγέων από Γερµανίες, Γαλλίες, 
Αµερικές κλπ., της εξουσιολαγνείας των καπιταλιστών. Θα είναι µάχη επιβίωσης. 
Η κινδυνολογία στο έπακρο, οι πιέσεις εξουθενωτικές, τα διλλήµατα τροµακτικά, 
το κλίµα πολεµικό. Η ίδια εφιαλτική παράσταση που παίζεται πριν την 
εκταµίευση κάθε δόσης του µνηµονίου, το οποίο επικαιροποιήθηκε σε ακόµα πιο 
άγρια εκδοχή. Η έκτη δόση, τα τελεσίγραφα, η χρεοκοπία, το πλάνο Β’ και Γ’ , η 
έξοδος από το ευρώ, η παγκόσµια κρίση, η κατάρρευση των χρηµατιστηρίων, τα 
αδιέξοδα, όλα αυτά συνθέτουν µια καταιγιστική τροµοκρατία που αποσκοπεί να 
συνθλίψει τη συνείδηση και τις αντοχές του λαού, να υπονοµεύσει και 
εξουδετερώσει τις λαϊκές αντιστάσεις, να επιβάλει τελικά ως αναπόφευκτη τη 
βίαιη κλιµάκωση της αντιλαϊκής επέλασης. Και ταυτίζουν οι πάσης φύσεως άθλιοι 
οικονοµικοί παράγοντες και διαµορφωτές της κοινής γνώµης (Μ.Μ.Ε.), 
χρησιµοποιώντας χυδαίες επινοήσεις, την πρόοδο µε τη σφοδρή αντιλαϊκή έφοδο 
και τον πατριωτισµό µε την συµµόρφωση τους στους ισχυρούς, µια συµµόρφωση 
που οδηγεί στην υποδούλωση του λαού στους δυνάστες του. 
 
Κυρίες και κύριοι, 

 
Ελπίζω µε πλήρη γνώση για την κρισιµότητα των στιγµών, να προσθέσω, 

αλλά και όλοι µαζί ότι καλό για την προοπτική της πατρίδας µας και της 
κοινωνίας γενικότερα. Θαρρώ ότι σε αυτή τη διαδικασία βρισκόµαστε όλοι αυτοί 
που για χρόνια τώρα προσπαθούµε κάτω από δύσκολες συνθήκες, ενδεχοµένως 
κάτω από διαφορετικές προκλήσεις να υλοποιήσουµε τους στόχους µας. Το 
κρίσιµο πολιτικό δίλληµα σήµερα αφορά την ύπαρξη µας ως Έθνος. 

Εδώ πρέπει να αναζητήσουµε τι θέλει πραγµατικά η κοινωνία και να πούµε 
καθαρά τι προσδοκούµε και όταν το αποσαφηνίσουµε, τότε και µόνο τότε, θα 
αρχίσουµε να κατανοούµε ότι οι ανάγκες µας και η δράση µας θα προωθούνται 
καθαρά διαµορφώνοντας ένα νέο µοντέλο (που µέχρι τώρα δεν ακολουθήσαµε), 
µια νέα πολιτική πρακτική που θα υποκαθιστά το παραδοσιακό. 

Και εδώ, µπαίνει το ερώτηµα: Μπορούµε να αρνηθούµε τη σηµερινή 
πραγµατικότητα ασυδοσίας του κεφαλαίου και της εκµετάλλευσης των 
ανθρώπων;; Λέω ΝΑΙ. Πρέπει να παλέψουµε ενάντια σε αυτές τις αντιλαϊκές 
επιλογές. Εδώ δεν υπάρχουν διλλήµατα, υπάρχει µόνο µία θέση. Σεβασµός στο 
ΛΑΟ. Και πρέπει να παλέψουµε πάνω σ’ αυτό. Γιατί;; Γιατί πάντα ο δικός µας 
χώρος πάλευε σε δύσκολες πραγµατικότητες. Τα διλλήµατα της Κυβέρνησης, 
περί σωτήριων µονόδροµων εκφυλίστηκαν και ας το καταλάβουν όλοι, γιατί όσοι 
δεν το κατανοήσουν, να πράξουν τα αυτονόητα ήρθε η ώρα τους να ιδιωτέψουν.    

Σε αυτήν την πάλη, θα δώσουµε τους αγώνες µας και µέσα σε αυτό το 
περιβάλλον να οικοδοµήσουµε αρκετά. Αν θέλουµε να οικοδοµήσουµε τα µόνα 
κοινωνικά, προοδευτικά και σοσιαλιστικά βιώσιµα. 

Ποια είναι αυτά. ΣΕΒΑΣΜΟΣ στην κοινωνία, την εργατική τάξη και σε αυτά 
που προσφέρουν στη λειτουργία και την ύπαρξη της Χώρας µας, µε τον 
Άνθρωπο για τον Άνθρωπο, µε το Λαό για το Λαό. Το σηµερινό ζήτηµα που 
τίθεται αποκτά ιδιαίτερη σηµασία, και το µπαλάκι στους αγωνιστές και στους 
γνήσιους εκφραστές της λαϊκής πάλης. 

Κυρίες και κύριοι, υπάρχουν και άλλες επιλογές, όπως π.χ. η ανάπτυξη για 
τον άνθρωπο, ο αγώνας για κοινωνική ∆ικαιοσύνη, για κοινωνική αλληλεγγύη, 
για την ευηµερία, για όλους. Πρέπει να αποδεχτούµε και κυρίως πρέπει να 



πιστέψουµε βαθιά ότι οι ίδιες πολιτικές σταθερές, οι ίδιες αρχές, οι ίδιες αξίες, 
καθορίζουν τις επιλογές µας.  

Έκανε πολλά βήµατα το σηµερινό πολιτικό σύστηµα σε αυτή την 
κατεύθυνση. Ωστόσο, η παραπάνω διαπίστωση είναι κρίσιµη γιατί επιβεβαιώνει 
ότι µέχρι τώρα δεν είµαστε στο σωστό δρόµο, ωστόσο έχουµε ακόµα να κάνουµε 
µεγάλη απόσταση για το επιδιωκόµενο. Χρειαζόµαστε πολλά ακόµα να πράξουµε, 
να πείσουµε εκείνους που ακόµη πιστεύουν ότι τα αντιλαϊκά µέτρα θα φέρουν το 
προσδοκώµενο. 

Υπό την έννοια αυτή, η άσκηση νέων αξιών δεν σηµαίνει ότι δικαιούµαστε 
να εγκαταλείψουµε το παρελθόν µας, ας είχε λάθη, και αυτό για ένα βασικό 
λόγο. Για την ενότητα της πατρίδας µας, και κυρίως για αυτά που αφορούν τον 
κεντρικό πυρήνα της πολιτικής µας πρακτικής, της αλληλεγγύης και 
συνεργασίας. Άλλο προσαρµογή των επιλογών µας και άλλο η ανατροπή των 
αρχών και των αξιών µας. Στο επόµενο διάστηµα θα υπάρξουν ταλαντεύσεις. Θα 
υπάρχει απειλή, αν αλόγιστα και µε µια λογική που δεν θα εµβάθυνε το 
πρόβληµα, υιοθετήσουµε χωρίς διάλογο εύκολες και λαϊκίστικες πρακτικές. 
Θεωρώ ότι φωνές διαφορετικές, απόψεις και προτάσεις αντίθετες του σηµερινού 
διακυβεύοντος, πρέπει να τις λάβουµε σοβαρά υπόψη ώστε να βρούµε την 
σωστή ερµηνεία των προθέσεων µας ώστε να οικοδοµήσουµε µια ποιοτική 
ενότητα που θα µας πάει µπροστά. Θα αντιπαρατεθούµε απέναντι στη νέα 
πραγµατικότητα µε ιδεολογικά εργαλεία, µε νέες επεξεργασίες, αλλά πάντα µε 
τις αξίες και τις αρχές µας. Αυτά πρέπει να προσπαθούµε, αυτά να συνθέσουµε, 
αυτά να προτάξουµε και θα κάνουµε. 
 

Κυρίες και κύριοι, 
Η σηµερινή ΑΛΗΘΕΙΑ είναι αναγκαία. 
Τους τελευταίους µήνες και το επόµενο διάστηµα πολλοί πραγµατεύονται τα 
αίτια της κρίσης, τη διάρκεια και την αντιµετώπισή της. 
Αποσιωπούνται όµως οι πολιτικές που ευθύνονται, οι ευθύνες των υπαιτίων, 
καθώς και η αναποτελεσµατικότητα των κυβερνήσεων που µε τις κεντρικές 
τράπεζες διαθέτουν σε βάρος των λαών και των κοινωνιών αρκετά 
τρισεκατοµµύρια για τη διάσωση των ιδιωτικών φορέων, κεφαλαίων, κερδών, 
χωρίς αντίκτυπο στην πραγµατική οικονοµία και ζωή που όλο και περισσότερο 
βυθίζονται σε πτώση, αδράνεια, υποβάθµιση. 
Υπάρχουν πολιτικές, πολιτικοί, κερδοσκοπικά παιχνίδια και ιθύνοντες για την 
παγίδα και την ανάπτυξη ενός ολόκληρου πολιτικού και οικονοµικού κύκλου που 
σήµερα χρεοκοπεί. 
Υπάρχουν κυβερνητικές ευθύνες για τον αναδιπλασιασµό ή τον πολλαπλασιασµό 
της διεθνούς κρίσης στο εθνικό επίπεδο, των απειλών που επικρέµονται εξαιτίας 
των χαρακτηριστικών και των πολιτικών επιλογών στη χάραξη της πορείας της 
οικονοµίας µας, που όσο συσκοτίζονται αυξάνουν την αδυναµία αντιµετώπισης, 
υπονοµεύουν στην πράξη τη συνεννόηση, τη συνεργασία ή τη συναίνεση που 
στα λόγια διακηρύσσεται.  
Η κοινωνία, το συνδικαλιστικό κίνηµα έχει άµεσα ανάγκη; Και υποχρεούνται οι 
πολιτικοί να ανοίξουν τα αφτιά τους και να κατανοήσουν. 
Την ευθεία και ειλικρινή προσέγγιση, την απόσυρση υποκριτικών ερωτηµάτων 
και απαντήσεων, ψευτοδιληµµάτων αµηχανίας, φοβικών συνδροµών για τις 
εξελίξεις – που ήδη διαµορφώνουν δυσµενείς οικονοµικές και κοινωνικές 



συνθήκες για τη συντριπτική πλειοψηφία της κοινωνίας - , καταστάσεις που 
πρέπει άµεσα και µεσοπρόθεσµα, εκ των πραγµάτων, να αντιµετωπιστούν. 

1. Απαιτείται η πολιτική και κοινωνική ευθύνη να εκφραστεί στην πράξη, 
µε αφετηρία και κοινό τόπο : 
α. Την άµεση αναδιοργάνωση της δηµόσιας εποπτείας και του ελέγχου : 
α1. του εκτροχιασµού µε κρυφές και υπόγειες πρακτικές απολύσεων 
εκατοντάδων εργαζοµένων, µε προώθηση καταστάσεων αργίας, µείωσης των 
ηµερών απασχόλησης και των αµοιβών, µε χιλιάδες εργαζόµενους στο έλεος της 
τύχης τους. Η τήρηση της ισχύουσας νοµοθεσίας, ο έλεγχος και η άµεση 
αναδιοργάνωση, στελέχωση, οι κανόνες «αποπελατειοποίησης», διαφάνειας, 
αξιοκρατίας στη λειτουργία των δηµοσίων υπηρεσιών, είναι καθοριστικής 
προϋπόθεσης, σηµείο. 
α2. του τερµατισµού των καταχρηστικών τραπεζικών συµπεριφορών και 
λειτουργιών, των απαράδεκτα υψηλών επιτοκίων σε δάνεια, κάρτες κλπ που 
έχουν δηµιουργήσει ασφυξία στα υπερχρεωµένα νοικοκυριά, στις µικροµεσαίας 
κλίµακας δραστηριότητες. Είναι αδιανόητο να µην ενισχύεται ο ρόλος των 
δηµόσιων φορέων του πιστωτικού συστήµατος, να µην περνά στο δηµόσιο 
έλεγχο η Εθνική Τράπεζα και να µην εκπροσωπούνται τα ασφαλιστικά ταµεία στη 
∆ιοίκησή της.  
β. Πρώτη και πραγµατική αντίδραση στην κρίση είναι µάχη για την ακρίβεια και 
την κερδοσκοπία, για τη µείωση της γραφειοκρατίας που επιβαρύνει την 
κοινωνία και υπολογίζεται στο 6% του ΑΕΠ, για την απελευθέρωση πόρων και τη 
διάθεσή τους στην παραγωγική οικονοµία, την ενίσχυση και υποστήριξη της 
αγοραστικής δύναµης των µισθών και συντάξεων, των κοινωνικών επιδοµάτων 
και της απασχόλησης. Είναι εφικτό µε αποφασιστική πολιτική βούληση το 6% να 
µειωθεί στο 2% µέσα σε µια διετία εάν κερδηθεί η µάχη ενάντια στην 
παραοικονοµία και τον παρασιτισµό. Οι πόροι που µπορεί να προκύψουν είναι 
της τάξης των 17 δις ευρώ.  Η κοινωνία και το συνδικαλιστικό κίνηµα είναι 
έτοιµο να ανταποκριθεί και να υποστηρίξει ένα τέτοιο σχέδιο και την εφαρµογή 
του. 
γ. Άµεση και αποφασιστική αντιµετώπιση της κρίσης είναι η πλήρης εγγύηση της 
δηµόσιας υγείας, της κοινωνικής ασφάλισης, της δηµόσιας παιδείας, µε στροφή 
στις ασκούµενες κυβερνητικές πολιτικές και άµεση δέσµη µέτρων για την 
αποεµπορευµατοποίηση και τη χρηµατοδότησή τους. 
δ. Η υπευθυνότητα και η αυτοσυγκράτηση θεµελιώνεται και αναπτύσσεται σε 
πολιτικές µείωσης της ακραίας αναδιανοµής, των ακραίων ανισοτήτων, της 
φορολογικής και αναδιανεµητικής δικαιοσύνης, των δηµοσίων επενδύσεων σε 
νέες τεχνολογίες, υποδοµές, έρευνα και καινοτοµία, ανάπτυξη για να 
δηµιουργηθεί δυναµική αλλά να εξυπηρετηθεί και η αντιµετώπιση του δηµόσιου 
χρέους, της εµπλοκής στο δανεισµό που τείνει να πνίξει στην τοκογλυφία τις 
παρούσες και επόµενες γενεές. Η κατάρτιση ενός νέου προϋπολογισµού 
προτεραιοτήτων, προγράµµατος και δράσεων προς την κατεύθυνση αυτή είναι 
εκ των ουκ άνευ, δεδοµένου ότι δεν µπορούµε να οδηγηθούµε σε διέξοδο χωρίς 
επί της ουσίας να διαθέτουµε κρατικό προϋπολογισµό. 

2. ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Η ∆ΙΑΣΤΡΕΒΛΩΣΗ, Ο ΛΑΪΚΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΤΟ ΠΑΙΧΝΙ∆Ι 
ΣΤΙΣ ΕΠΙΚΙΝ∆ΥΝΕΣ ΘΕΩΡΙΕΣ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ. 
Οι εργαζόµενοι στο ∆ηµόσιο πληρώνουν ήδη το µάρµαρο : 



α) µε την κατάρρευση του Ταµείου Πρόνοιας, όπου 15.000 συνταξιούχοι επί 17 
µήνες αναµένουν την καταβολή του (δυστυχώς αρκετές δεκάδες δεν είναι πλέον 
στη ζωή).  
β) µε την περιπέτεια της ιατροφαρµακευτικής περίθαλψης όπου από τον 
Προϋπολογισµό του 2011 αποπληρώνονται οι υποχρεώσεις (σε γιατρούς, 
φαρµακοποιούς κλπ) του 2010 και η µη χρηµατοδότησή του για το 2011 οδηγεί 
σε νέα διακοπή της ιατροφαρµακευτικής ασφαλιστικής κάλυψης. 
γ) το βαθµολόγιο – µισθολόγιο που ψήφισε η Κυβέρνηση εξαθλιώνει το βιοτικό 
επίπεδο των εργαζοµένων και των συνταξιούχων, των οικογενειών τους. 
Ενώ αυτά συµβαίνουν, επιχειρείται η συκοφάντηση των αντιδράσεων και των 
αγώνων µε µια απαράδεκτη, ψεύτικη και πλαστή φιλολογία µε τον τρόπο 
προσέγγισης της προβληµατικής και κοινωνικά αναποτελεσµατικής λειτουργίας 
του σηµερινού κράτους, µε την παρουσίαση ενός φανταστικού αριθµού περί 1 
εκατοµµυρίου 250 χιλιάδων εργαζοµένων στο ∆ηµόσιο. 
Το συνδικαλιστικό κίνηµα απαντά συγκεκριµένα, σαφέστατα και ελπίζει αυτού 
του τύπου η προπαγάνδα για την εξυπηρέτηση σκοπιµοτήτων, την αποφυγή 
αντιµετώπισης των πραγµατικών προβληµάτων και των πολιτικών ευθυνών  να 
τερµατίσει τον κύκλο της πρόκλησης, της ανευθυνότητας και της 
παραπληροφόρησης : 
Α.- Πρώτα για το Κράτος : 
Γνωρίζουµε και πρώτα οι εργαζόµενοι, το συνδικαλιστικό κίνηµα σταθερά και 
διαχρονικά καταγγέλλει, προτείνει, διεκδικεί την αλλαγή του στην πλευρά της 
σπατάλης, της αντιπαραγωγικότητας, της αδιαφάνειας του Κράτους που υπάρχει 
: στις χαριστικές επιδοτήσεις, τη χαµηλή ποιότητα κανόνων στις δηµόσιες 
συµβάσεις, τα παρασιτικά συµπλέγµατα και την κερδοσκοπία δυνάµεων της 
αγοράς, την καταστολή, το ρουσφέτι, τις πελατειακές σχέσεις, τη διαµεσολάβηση 
που η γραφειοκρατία και η πολυνοµία παράγουν κ.α. ποικίλα άνθη που ως 
σαπρόφυτα ευηµερούν. 
Το συνδικαλιστικό κίνηµα παλεύει και διεκδικεί : 
Κράτος για την υγεία, την παιδεία, την κοινωνική ασφάλεια, το περιβάλλον, την 
ποιότητα και ασφάλεια των τροφίµων, την έρευνα, την ανάπτυξη δηλαδή για τις 
κοινωνικές και αναπτυξιακές ανάγκες. 
Την ώρα της κρίσης ένα τέτοιο Κράτος είναι συνθήκη  εξόδου, εγγύησης της 
κοινωνικής συνοχής, των δηµόσιων αγαθών, υποστήριξης δηµόσιων πολιτικών 
µε κοινωνικό περιεχόµενο και αποδοτικότητα, µε πραγµατικό αντίκρισµα για την 
παραγωγική οικονοµία. Εδώ καµιά περιστολή δεν υπηρετεί την κοινωνία και 
παρά τη φιλότιµη προσπάθεια διαφόρων να κάµψουν τις αντιδράσεις, η 
απάντησή µας θα είναι δυναµική και διαρκής. ∆εν πρόκειται να υπακούσουµε, να 
υποταχθούµε, να συµβιβαστούµε µε την πλήρη διάλυση των κοινωνικών 
λειτουργιών, των κοινωνικών πολιτικών, των εργασιακών και κοινωνικών 
δικαιωµάτων. Η εικόνα και το παιχνίδι στο έργο : οι καλοί, οι κακοί και οι 
άσχηµοι στήνεται µε στόχο τη µεταβίβαση στην κοινωνία του κόστους της κρίσης 
και για το λόγο αυτό επιτίθεται στο Κράτος χωρίς να αποκαλύπτει τις πληγές του 
Ιώβ προκειµένου να βάλει στον Προκρούστη τις κοινωνικές του λειτουργίες. Το 
δηµοσιοϋπαλληλικό συνδικαλιστικό κίνηµα µε ενότητα, αλληλεγγύη, διαρκή 
δράση είναι και θα παραµείνει εµπόδιο σε αυτές τις επιδιώξεις. 

Το συνδικαλιστικό κίνηµα µε αρχές και συγκεκριµένο προσανατολισµό είναι 
σαφής: 



1. Συναινέσεις µπορεί να υπάρξουν έξω από το πλαίσιο του νεοφιλελεύθερου 
δόγµατος και της ορθοδοξίας που θέλει την πλήρη ανατροπή κάθε δικαιώµατος 
την ώρα της κρίσης, την υποθήκη της ζωής των εργαζοµένων, των ανέργων, 
των συνταξιούχων, τώρα και στο µέλλον. 
2. Την αποφασιστική στάση και απόκρουση κάθε νέας περικοπής δικαιωµάτων, 
εγγυήσεων, βεβαιοτήτων για την εργασία, την κοινωνία. 
 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Στη δική µας περίπτωση, των δικαστικών υπαλλήλων, θα επικεντρωθώ σε δυο 
επίκαιρα θέµατα που απασχολούν τον κλάδο µας και ο σηµερινός Υπουργός 
∆ικαιοσύνης άνοιξε µε το υπό κατάθεση Πολυνοµοσχέδιο και σε λίγες µέρες θα 
µπει σε ∆ιαβούλευση, π.χ. παρότι τις δυσµενείς συνθήκες εργασίας των 
δικαστικών υπαλλήλων και σύµφωνα µε το έκτρωµα του µισθολογίου-
βαθµολογίου που πρόσφατα ψήφισε η Κυβέρνηση – που αυτό το µισθολόγιο 
προβλέπει δυσανάλογες µειώσεις µισθών ως προς τον άλλον δηµόσιο τοµέα και 
σε συνάρτηση µε τον µεγάλο αριθµό κενών οργανικών θέσεων κάνουν τα 
δικαστήρια να λειτουργούν µόνο µε το φιλότιµο των δικαστικών υπαλλήλων και 
των δικαστών. Σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες οι δικαστικοί υπάλληλοι της 
Χώρας ενώ έπρεπε να προστατευτούν από την Κυβέρνηση όπως ακριβώς ορίζει 
το άρθρο 92 του Συντάγµατος και χωρίς καµία συνεννόηση µε τον Υπουργό 
∆ικαιοσύνης, επιβάρυνε περισσότερο την κατάσταση διαβίωσης των δικαστικών 
υπαλλήλων µε το πρόσχηµα της ταχύτερης απονοµής της ∆ικαιοσύνης θέλοντας 
να προσφέρει περισσότερη εργασία στους ήδη επιβαρυµένους υπαλλήλους και 
προχωρώντας στην επιµήκυνση του ωραρίου των δικαστηρίων, είµαστε 
πεπεισµένοι ότι δεν θέλει το επιδιωκόµενο, παρά εκπροσωπεί κατά την εκτίµηση 
µου, συντεχνιακά συµφέροντα. Οι δικαστικοί υπάλληλοι της Χώρας βρίσκονται 
καθηµερινά από τις 07:00 έως τις 15:00 στις θέσεις τους και εργάζονται µαζί µε 
τους δικαστές και τους εισαγγελείς για τη γρήγορη και δίκαιη απονοµή της 
∆ικαιοσύνης. Γιατί η επιµήκυνση του ωραρίου δεν φέρνει καµία βελτίωση ως 
προς την επιτάχυνση της ∆ικαιοσύνης, όπως χρόνια τώρα έχουµε αναλύσει σε 
προκατόχους Υπουργούς και όλοι συµµερίστηκαν και σεβάστηκαν τις αποφάσεις 
των οργάνων µας. Η ΘΕΣΗ ΜΑΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΕΠΙΜΗΚΥΝΣΗ ΤΟΥ ΩΡΑΡΙΟΥ 
ΕΙΝΑΙ Α∆ΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΤΗ. Υπενθυµίζω στον Υπουργό της ∆ικαιοσύνης και στους 
συνεργάτες του, που επιδιώκουν την επιµήκυνση του ωραρίου, την απόφαση 
του Συνεδρίου µας: 

 
ΘΕΜΑ: ΩΡΑΡΙΟ ΑΚΡΟΑΤΗΡΙΩΝ

 
Συνάδελφοι, 
Σχετικά µε το ως άνω ζήτηµα σας γνωστοποιούµε και εγγράφως τα εξής: 
1) Η τήρηση ωραρίου ακροατηρίων, µε ώρα λήξης 15.00’ κατά το χειµερινό και 14.30’ κατά το 
θερινό ωράριο, ισχύει ανελλιπώς από τον Ιανουάριο 1989, µετά από ΟΜΟΦΩΝΕΣ αποφάσεις των 
συνδικαλιστικών µας οργάνων αλλά και κοινές αποφάσεις και θέσεις όλων των συνδικαλιστικών 
φορέων του χώρου της ∆ικαιοσύνης (∆ικαστικών Υπαλλήλων, ∆ικηγόρων και ∆ικαστικών 
Λειτουργών). Των οποίων αποφάσεων προηγήθηκαν αγώνες, µε κόστος, των δικαστικών 
υπαλλήλων που υπηρετούσαν στο Τµήµα Γραµµατέων έδρας του Τριµελούς Πληµ/κείου Αθηνών 
την περίοδο 1987-1988. 
2) Έκτοτε και σχεδόν σε κάθε Συνέδριο της Ο∆ΥΕ επιβεβαιώνεται και εξειδικεύεται η απόφασή µας 
αυτή, πάντοτε δε ΟΜΟΦΩΝΑ. 



3) Όπως προαναφέρουµε, η απόφαση για τήρηση ωραρίου ακροατηρίων ελήφθη το 1988 από 
κοινού µε τους ∆ικηγόρους. Και µε τους ∆ικαστικούς Λειτουργούς να έχουν τότε την ίδια ακριβώς 
θέση µε την Ο∆ΥΕ. 
Είναι χαρακτηριστικό ότι οι ∆ικηγορικοί Σύλλογοι είχαν προτείνει τότε να λήγει το ωράριο 
ακροατηρίων στις 16.00’. Όµως, η Οµοσπονδία µας αποδέχθηκε το ως άνω αίτηµά τους ΜΟΝΟ για 
τα ∆ικαστήρια του Νοµού Αττικής και κατόπιν αυτού επήλθε πλήρης συµφωνία και κοινή απόφαση 
και συστράτευση. 
Βεβαίως, από το 2002 (και επειδή πολλοί ∆ικηγορικοί Σύλλογοι και ∆ικαστικοί Λειτουργοί ζητούσαν 
να γίνει κανόνας για όλη την Ελλάδα η εξαίρεση που είχαµε αποδεχθεί για το Νοµό Αττικής) µε 
ΟΜΟΦΩΝΗ απόφαση του Συνεδρίου µας ισχύει και για την Αττική η τήρηση ωραρίου µε ώρα λήξης 
την 15.00’ κατά το χειµερινό και 14.30’ κατά το θερινό ωράριο. 
4) Η λήψη της απόφασης για κανονικό ωράριο στα ακροατήρια όσο και η εφαρµογή της δεν ήταν 
εύκολες υποθέσεις. Καταρχήν την περίοδο 1987-1988, όταν µε πρωτοβουλία των Γραµµατέων 
έδρας του Τριµελούς Πληµ/κείου Αθηνών και του Συλλόγου ∆ικαστικών Υπαλλήλων Αθήνας 
άρχισαν οι συνδικαλιστικοί αγώνες για και µε εφαρµογή ωραρίου και στα ακροατήρια, η τότε 
πολιτική ηγεσία του Υ.∆. αλλά και η ∆ιοίκηση του Πρωτοδικείου Αθηνών «απάντησαν» µε ποινικές, 
πειθαρχικές και διοικητικές διώξεις. 
Με την αποφασιστικότητα, όµως, που επέδειξαν εκείνες τις στιγµές τόσο οι Γραµµατείς έδρας του 
Τριµελούς Πληµ/κείου Αθηνών όσο και τα ∆.Σ. του Σ∆ΥΑ και της Ο∆ΥΕ αλλά και µε τη 
συµπαράσταση του ∆.Σ.Α, των Ενώσεων ∆ικαστικών Λειτουργών, της Α∆Ε∆Υ, και εκπροσώπων 
κοµµάτων και µε µάρτυρες υπεράσπισης αρκετούς από τους εκπροσώπους των ως άνω φορέων, 
εκδόθηκαν: ΑΠΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ επί της ποινικής δίωξης και απαλλακτική, ουσιαστικά, 
απόφαση επί της πειθαρχικής δίωξης. Οι δε διοικητικές διώξεις ανακλήθηκαν. 
5) Έκτοτε και µέχρι σήµερα υπήρξαν κατά καιρούς απόπειρες και προσπάθειες καταστρατήγησης 
και υπονόµευσης του ωραρίου ακροατηρίων µε αποκορύφωµα την προσπάθεια της πολιτικής 
ηγεσίας του Υ.∆. το 1998 αλλά και της σηµερινής πολιτικής ηγεσίας του Υ.∆. το 2005 να 
επεκτείνουν το ωράριο κατά δύο ή µία ώρες, αντιστοίχως. ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ ΟΙ ΟΠΟΙΕΣ ΑΠΕΤΥΧΑΝ 
µετά τη σθεναρή στάση και αντίδραση της Ο∆ΥΕ, των Πρωτοβάθµιων Συλλόγων και των φυσικών 
µελών της Ο∆ΥΕ. Υπήρξαν, βεβαίως, και στιγµιαίες αντιδράσεις και εξαιρέσεις και από άλλους 
φορείς, όπως: α) Από την Ένωση ∆ικαστών, η οποία το 1998 (για λόγους που η ίδια γνωρίζει και 
που µάλλον είχαν σχέση µε τα κλαδικά της αιτήµατα) προσφέρθηκε να «βοηθήσει» την τότε 
πολιτική ηγεσία του Υ.∆. και να «πείσει», ανεπιτυχώς, την Ο∆ΥΕ και το Σ∆ΥΑ να δεχθούν την 
επέκταση της λήξης της συνεδρίασης κατά δύο (2) ώρες µε αντάλλαγµα τη χορήγηση υπερωριών 
στους Γραµµατείς των εδρών, ΕΝΩ ένα χρόνο πριν, το 1997, η ίδια ΕΝΩΣΗ, όπως και η Ένωση 
Εισαγγελέων είχαν διεκδικήσει και τελικά πέτυχαν να αποσυνδέσουν το επίδοµα ειδικών συνθηκών 
δικαστικών λειτουργών και υπαλλήλων !!! Το δε 2005 συµπαραστάθηκε µε τη σιωπή της στη 
σηµερινή πολιτική ηγεσία του Υ.∆. η οποία ανεπιτυχώς προσπάθησε µε νοµοθετική διάταξη να 
επεκτείνει τη λήξη των συνεδριάσεων κατά µία (1) ώρα !!! 
β) Κατά καιρούς ορισµένοι ∆ικαστικοί Λειτουργοί (Προϊστάµενοι ∆ικαστικών Υπηρεσιών αλλά και 
Πρόεδροι και Εισαγγελείς επί της έδρας) οι οποίοι όταν έρχεται η ώρα της λήξης του κανονικού 
ωραρίου µε διαφόρους τρόπους και επιχειρήµατα προσπαθούν είτε να «εκθέσουν» το Γραµµατέα 
της έδρας ενηµερώνοντας τους διαδίκους ότι «ο Γραµµατέας κάνει τήρηση ωραρίου», είτε να τον 
πιέσουν να παραβιάσει το συνδικαλιστικό του καθήκον και τη συνείδησή του. Πολλές φορές µάλιστα 
επικαλούνται ακόµα και προσωπικούς λόγους, όπως π.χ. να εξαντλήσουν τις υποθέσεις του 
πινακίου έως αργά το απόγευµα και το βράδυ, για να µην αναγκαστούν να παραµείνουν και 
διανυκτερεύσουν και άρα να µην επιβαρυνθούν οικονοµικά και κοινωνικά, εάν και εφόσον 
διαµένουν εκτός της έδρας του ∆ικαστηρίου. 
Εδώ και µερικά χρόνια δε χρησιµοποιείται και ως µέθοδος υπονόµευσης του ωραρίου η εκφώνηση 
και η εκδίκαση των υποθέσεων της αυτοφώρου διαδικασίας (και των υποθέσεων στις οποίες έχουν 
ασκηθεί εκπροθέσµως εφέσεις ή αιτήσεις ακυρώσεως αυτοπροσώπως την ίδια µέρα και άρα οι 
αιτούντες κατηγορούµενοι έχουν θέσει τον εαυτό τους σε εκτέλεση της ποινής) µετά τις 15.00’ (!!!) 
µε αποτέλεσµα, εκτός των άλλων, να ταλαιπωρούνται οι ως άνω κατηγορούµενοι και µάρτυρες µε 
πολύωρη αναµονή και κράτηση !!!  
γ) Ορισµένοι δικηγορικοί σύλλογοι αλλά και ορισµένοι δικηγόροι οι οποίοι όταν φτάνει η στιγµή της 
λήξης του ωραρίου ακροατηρίων σπανίως δηλώνουν ή επικαλούνται οι ίδιοι αυτοπροσώπως ή δια 
µέσου των κατηγορουµένων και των πολιτικώς εναγόντων την κοινή απόφασή για τήρηση ωραρίου 



και σπανίως επικαλούνται την ως άνω κοινή απόφαση για να ζητήσουν αναβολή στις περιπτώσεις 
που ο Γραµµατέας παραµένει επί της έδρας µετά τις 15.00’. Είναι χαρακτηριστικό ότι όλες σχεδόν οι 
αναβλητικές λόγω ωραρίου αποφάσεις όλων σχεδόν των Πρωτοδικείων και Εφετείων της Χώρας, 
µέχρι πρότινος τουλάχιστον, εκδίδονταν κατ΄ άρθρο 349 στο πρόσωπο του Γραµµατέα – λόγω 
τήρησης ωραρίου από το Γραµµατέα και ΜΟΝΟ !!! 
ΟΦΕΙΛΟΥΜΕ όµως να αναγνωρίσουµε ότι σε όλες τις επίσηµες συναντήσεις µας µε την 
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ των ∆ικηγορικών Συλλόγων αλλά και µε τον κάθε ∆ικηγορικό Σύλλογο ξεχωριστά, 
αποδεικνύεται και επιβεβαιώνεται πάντοτε όχι απλά και µόνο η στήριξη των ∆ικηγορικών Συλλόγων 
αλλά και η ΚΟΙΝΗ απόφαση για τήρηση ωραρίου στα ακροατήρια και τελικά η ΣΥΜΠΑΓΗΣ 
ΕΝΟΤΗΤΑ ∆ικηγόρων και ∆ικαστικών Υπαλλήλων πάνω σ’ αυτό το ζήτηµα. 
δ) ∆υστυχώς, όµως, το ωράριο το καταστρατηγούν ή το υπονοµεύουν και ορισµένοι ∆ικαστικοί 
Υπάλληλοι αλλά και ορισµένοι Σύλλογοι οι οποίοι είτε ενδίδουν στα επιχειρήµατα και τις πιέσεις 
ορισµένων ∆ικαστικών Λειτουργών και ορισµένων δικηγόρων και ∆ικηγορικών Συλλόγων είτε 
επικαλούνται το απλοϊκό επιχείρηµα «να τελειώνουµε σήµερα, έστω και αργά, παρά να 
συνεχίσουµε την έδρα και την επόµενη» (!!!) είτε επικαλούνται το επιχείρηµα της εξυπηρέτησης 
δικαστικών λειτουργών ή της φοβίας ή άγνοια για τις λεπτοµέρειες της απόφασής µας. Αγνοώντας 
τη λαϊκή ρήση «ουδέν µονιµότερον του προσωρινού» και πως όταν γίνεται µία φορά υποχώρηση 
αυτή καθιερώνεται και εκλαµβάνεται από τους άλλους ως υποχρέωση. 
6) Το σηµερινό ∆.Σ. της Ο∆ΥΕ, έχοντας υπόψη του όλα τα ως άνω και το γεγονός ότι η επί πολλά 
χρόνια ανοχή και ευγένεια µας έχουν εκληφθεί ως αδυναµία ή ως σιωπηρή υπονόµευση ή 
υποβάθµιση της ιστορικής και θετικής (ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΣ [∆ικαστές, Εισαγγελείς, 
∆ικηγόρους] και ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ αλλά και για τους διαδίκους και τελικά την ίδια τη ∆ικαιοσύνη 
γενικότερα) απόφασής µας του 1988, αποφάσισε και εισηγήθηκε στο πρόσφατο Συνέδριο του 
Μαρτίου του 2005 εξειδικευµένη πρόταση για το ωράριο ακροατηρίων η οποία και ψηφίστηκε 
ΟΜΟΦΩΝΑ από τους 260 Συνέδρους που εκπροσωπούσαν τους 70 Συλλόγους – Μέλη της Ο∆ΥΕ 
(Απόφαση την οποία σας κοινοποιήσαµε εγγράφως από τον Απρίλιο του 2005, την οποία επίσης 
εγγράφως κοινοποιήσαµε και στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου ∆ικαιοσύνης, δηλαδή στην 
εκτελεστική εξουσία). 
7) Επειδή µέλη του Συλλόγου σας ζητούσαν να κοινοποιήσουµε ως Ο∆ΥΕ στους Προϊσταµένους 
των κατά τόπους ∆ικαστηρίων την ως άνω απόφασή µας, οφείλουµε να διευκρινίσουµε ότι η 
απόφασή µας αυτή δεν απευθύνεται στους δικαστικούς λειτουργούς, ούτε στους Προϊσταµένους 
των δικαστικών υπηρεσιών ούτε στη δικαστική εξουσία και ότι δεν είµαστε υποχρεωµένοι, ως 
Ο∆ΥΕ, να κοινοποιήσουµε την ως άνω απόφασή µας στους Προϊσταµένους των 550 δικαστικών 
υπηρεσιών της Χώρας. Και διότι τόσο η Ο∆ΥΕ, όσο και το Συνέδριό της αλλά και οι Πρωτοβάθµιοι 
Σύλλογοι, οι συνδικαλιστές αλλά και τα φυσικά µέλη των Συλλόγων κατά την άσκηση των 
συνδικαλιστικών καθηκόντων µας δεν έχουµε καµία µα καµία υπηρεσιακή σχέση µε καµία εξουσία, 
ούτε µε τη δικαστική ούτε µε την εκτελεστική ούτε µε τη διοικητική εξουσία. Την απόφασή µας για το 
ωράριο είµαστε υποχρεωµένοι ως Ο∆ΥΕ να την γνωστοποιήσουµε στην εκτελεστική εξουσία και δια 
µέσου των ΜΜΕ σε όλους ανεξαιρέτως τους 10.000.000 πολίτες και φυσικά στους Πρωτοβάθµιους 
Συλλόγους και στα φυσικά µέλη της Ο∆ΥΕ. 
Η απόφασή µας ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ και ΑΦΟΡΑ εσάς ως µέλος της Ο∆ΥΕ και τα µέλη του Συλλόγου 
σας την οποία και είστε υποχρεωµένοι να εφαρµόσετε σύµφωνα µε τις κείµενες περί συνδικαλισµού 
διατάξεις και σύµφωνα µε το καταστατικό του Συλλόγου σας και της Ο∆ΥΕ της οποίας είστε µέλος 
µε δική σας βούληση και απόφαση, τα οποία καταστατικά εγκρίνονται µε δικαστικές αποφάσεις που 
δηµοσιεύονται και τηρούνται στα Πολιτικά ∆ικαστήρια. Η εκ µέρους σας εφαρµογή αυτής της 
απόφασης δεν σηµαίνει ευθεία άρνηση εφαρµογής διοικητικών ή άλλων αντιθέτων εντολών και 
πράξεων. Είναι ζήτηµα επιλογής του ποια εντολή, καθήκον και απόφαση θα εφαρµόσετε και όντας 
ανάµεσα σε δύο αντίθετες «εντολές» από δύο διαφορετικούς θεσµούς, επιλέγετε να ασκήσετε το 
συνδικαλιστικό σας καθήκον.  
8) Ως προς τη νοµιµότητα της ως άνω απόφασής µας έχουµε να επισηµάνουµε εκτός των 
αναφεροµένων στην προηγούµενη παράγραφο και τα εξής: 
α) Έχει αποδειχθεί και έχει αναγνωρισθεί από όλους ότι οι δικαστικοί υπάλληλοι δεν µπορούν να 
κατηγορηθούν τουλάχιστον για δύο πράγµατα:  

· ∆εν µπορούν να κατηγορηθούν ότι δεν δουλεύουν. 



· ∆εν µπορούν να κατηγορηθούν ότι δεν σέβονται τους νόµους και τη φυσική και θεσµική ηγεσία τους, 
ούτε οι δικαστικοί υπάλληλοι ούτε οι συνδικαλιστές και τα συνδικαλιστικά τους όργανα κατά την 
άσκηση των συνδικαλιστικών καθηκόντων τους. 
β) Η νοµιµότητα της απόφασής µας για το ωράριο ακροατηρίων δεν κρίνεται µόνο από µία 
παράγραφο ή µία διάταξη υπουργικής απόφασης ή νόµου. Η νοµιµότητα της απόφασής µας είναι 
συνάρτηση µίας πλειάδας γενικών και ειδικών νόµων και νοµολογίας. Μόνο έτσι µπορεί να υπάρξει 
αντικειµενική και δίκαιη κρίση και χρήση των νόµων. Και τέτοια κρίση έχει υπάρξει και από τα 
ποινικά δικαστήρια και από τα Πειθαρχικά Συµβούλια. Αλλιώς, η επίκληση µέρους των διατάξεων 
σηµαίνει επιλεκτική χρήση και αποκαλύπτει ότι υπάρχει σκοπιµότητα για την υποστήριξη µίας 
διαφορετικής θέσης και όχι αναζήτηση της αλήθειας και της νοµιµότητας. 
9) Στις αποφάσεις των Συνεδρίων της Ναυπάκτου το 2002, της Ρόδου το 2004 και της Αθήνας το 
2005 βάρυναν και δύο άλλοι λόγοι: 
Α) Οι δικαστικοί υπάλληλοι, ενώ προσφέρουµε στη δικαιοσύνη στα όρια των ανθρωπίνων 
δυνατοτήτων µας και µε 2000 κενές οργανικές θέσεις και µε συνεχή αύξηση της δικαστηριακής 
ύλης, εν τούτοις είµαστε οι χαµηλότερα αµειβόµενοι υπάλληλοι του Υπουργείου ∆ικαιοσύνης !!!  
Με χαρακτηριστικότερα παραδείγµατα: α) οι δικαστικοί υπάλληλοι του Ελεγκτικού Συνεδρίου έχουν 
µεγαλύτερες κατά 500 – 800 € µηνιαίες αποδοχές, β) οι Σωφρονιστικοί Υπάλληλοι έχουν 
µεγαλύτερες κατά 65 € µηνιαίες αποδοχές, γ) το (ίδιο στην αιτιολογική του βάση) επίδοµα ειδικών 
συνθηκών των δικαστικών λειτουργών είναι 4πλάσιο από το αντίστοιχο δικό µας επίδοµα. 
Β) Ο τρόπος µε τον οποίο αποσυνδέθηκε το επίδοµά µας από το επίδοµα των δικαστικών 
λειτουργών: Το 1995 επεκτάθηκε και στους δικαστικούς υπαλλήλους το επίδοµα ειδικών συνθηκών, 
που από το 1981 χορηγούνταν στους δικαστικούς λειτουργούς, «κατά 75%, όπως εκάστοτε ισχύει». 
Τότε το επίδοµα των δικαστικών λειτουργών ήταν 84.000 δρχ. το µήνα και άρα το δικό µας 63.000 
δρχ. το µήνα.  
Το 1997, µετά από αίτηµα των Ενώσεων ∆ικαστών και Εισαγγελέων, αφενός µεν αποσυνδέθηκαν 
τα δύο επιδόµατα αφετέρου δε το δικό µας επίδοµα παρέµεινε και είναι ακόµα στάσιµο (!!!) ενώ των 
δικαστικών λειτουργών 4πλασιάστηκε (από 84.000 δρχ. έφτασε στις 250.000 δρχ. για τους 
δικαστικούς λειτουργούς α΄ βαθµού και 300.000 δρχ. για τους δικαστικούς λειτουργούς µεγαλύτερου 
βαθµού) !!! Και µάλιστα πριν δύο περίπου χρόνια το επίδοµα των δικαστικών λειτουργών σε 
αντίθεση µε το δικό µας έγινε και συντάξιµο. ΕΝΩ Η ∆ΙΑΤΥΠΩΣΗ της διάταξης µε την οποία 
χορηγείται το επίδοµα στους δικαστικούς λειτουργούς πρώτον είναι περίπου ίδια µε τη διατύπωση 
της διάταξης µε την οποία χορηγείται το δικό µας επίδοµα και δεύτερον και το κυριότερο αναφέρεται 
σε συνθήκες εργασίας των δικαστικών λειτουργών τις οποίες τις βιώνουµε εξίσου και οι δικαστικοί 
υπάλληλοι, δεδοµένου ότι αποτελούµε αναπόσπαστο και αναντικατάστατο οργανικό µέρος της 
σύνθεσης των δικαστηρίων και όλων ανεξαιρέτως των δικαστικών πράξεων. 
10 ) Συµπερασµατικά: 
α) Παρά τις κατά καιρούς προσπάθειες καταστρατήγησης και υπονόµευσης της απόφασής µας για 
το ωράριο ακροατηρίων, τελικά όλα τα δικαστήρια της χώρας, από τον Άρειο Πάγο µέχρι και τα 
Πταισµατοδικεία και όλοι σχεδόν οι Προϊστάµενοι των ∆ικαστικών Υπηρεσιών αλλά και οι Πρόεδροι 
και Εισαγγελείς της έδρας και γενικά οι δικαστικοί λειτουργοί σεβάστηκαν και οιονεί αποδέχθηκαν 
και υιοθέτησαν συνειδητά την ως άνω απόφαση της Ο∆ΥΕ και την απόφαση και θέση των 
συνδικαλιστικών φορέων ∆ικαστικών Υπαλλήλων, ∆ικηγόρων, ∆ικαστών και Εισαγγελέων. Σε 
απόδειξη αυτού υπάρχουν και έγγραφα της ηγεσίας του Αρείου Πάγου και οιωνεί δικαστικές 
αποφάσεις (π.χ. σε µεγάλες δίκες κατά τις οποίες εφαρµόζονταν ωράριο ακροατηρίων). 
β) Η απόφασή µας αυτή έχει καθιερωθεί πλέον στη συνείδηση όλων διότι (και αυτό είναι το κύριο 
επιχείρηµα και η βάση της απόφασης) από το 1989 έως και σήµερα, συγκριτικά µε τα ισχύοντα πριν 
το 1989, αναβαθµίσθηκε και η ποιότητα απονοµής της δικαιοσύνης στα ακροατήρια και η ποιότητα 
εργασίας και η ποιότητα της προσωπικής και κοινωνικής ζωής των ∆ικαστικών Λειτουργών και των 
Γραµµατέων έδρας (ως προς το ωράριο). Αυτό το αναγνωρίζουν όλοι οι δικαστικοί λειτουργοί, 
τουλάχιστον του α΄ βαθµού, οµολογώντας επιπλέον ότι το χρωστούν – το οφείλουν στους 
∆ικαστικούς Υπαλλήλους και στα Συνδικαλιστικά µας όργανα που λάβαµε, εφαρµόζουµε και 
επιµένουµε σ΄ αυτή την απόφαση. 
γ) Η ως άνω παραδοχή των δικαστών α΄ βαθµού είναι και η µοναδική ανταµοιβή µας - ηθική 
ανταµοιβή, διότι κατά τα άλλα οι συνθήκες εργασίας µας, παρά την τήρηση ωραρίου, έχουν γίνει 
εντατικές και δυσµενέστερες και λόγω της αύξησης της δικαστηριακής ύλης, και λόγω των πολλών 
κενών οργανικών θέσεων και λόγω της έλλειψης επαρκούς και αξιοπρεπούς υλικοτεχνικής και 



κτιριακής υποδοµής και λόγω της συνεχούς αύξησης των δικασίµων και των εδρών, και λόγω της 
εγγραφής στα πινάκια αριθµού υποθέσεων πολλαπλάσιου αυτού που προβλέπει η σχετική διάταξη 
του κώδικα ποινικής δικονοµίας, και λόγω της έναρξης εκδίκασης των Αυτοφώρων µετά τη λήξη του 
κανονικού ωραρίου και λόγω της διακοπής των συνεδριάσεων για τις επόµενες ηµέρες και λόγω της 
εκδίκασης όλων των υποθέσεων του πινακίου µε συνεχόµενες συνεδριάσεις (σε αρκετές 
περιπτώσεις) και λόγω της αύξησης των υποθέσεων που καθαρογράφονται πρακτικά και ……….. 
και ………… και ………… !!! 
δ) Το ποσοστό του συνόλου των αναβλητικών αποφάσεων πριν το 1989 ήταν µεγαλύτερο ή 
τουλάχιστον ίσο µε το ποσοστό των αναβλητικών µετά το 1989 !!! Οι δε αποφάσεις ουσίας-οριστικές 
έχουν αυξηθεί. 
ε) Τα αναγραφόµενα στις αµέσως προηγούµενες παραγράφους γ΄ και δ΄ αποτελούν και την 
απάντηση σε όσους προσπαθούν να καταστρατηγήσουν ή να υπονοµεύσουν ή να ενοχοποιήσουν 
το κανονικό ωράριο ακροατηρίων µε το επιχείρηµα ότι δήθεν αυτό φταίει για τη βραδύτητα στην 
απονοµή της ∆ικαιοσύνης, αποκρύπτοντας ότι η επιτάχυνση της απονοµής της ∆ικαιοσύνης µπορεί 
να γίνει µόνο µε την εξασφάλιση υλικοτεχνικής και κτιριακής υποδοµής και µε τη στελέχωση των 
∆ικαστικών Υπηρεσιών µε επαρκή αριθµό ∆ικαστικών Λειτουργών και Υπαλλήλων. 
στ) Από τη στάση όλων των άλλων φορέων (δικαστικών, συνδικαλιστικών, διοικητικών, πολιτικών) 
στο ζήτηµα του ωραρίου των ακροατηρίων αποδεικνύεται περίτρανα ότι οι δικαστικοί υπάλληλοι δεν 
είχαµε και δεν έχουµε κανένα άλλο πραγµατικό σύµµαχο και συµπαραστάτη ΠΑΡΑ ΜΟΝΟ ΤΟ 
ΣΥΝ∆ΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΜΑΣ ΚΙΝΗΜΑ (ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ – ∆.Σ. Ο∆ΥΕ – ∆.Σ. ΣΥΛΛΟΓΩΝ – ΓΕΝΙΚΕΣ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ) ΚΑΙ ΤΗ ∆ΡΑΣΗ ΤΟΥ (ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ κ.α.) 
Στα λόγια µπορεί να αποκαλούµεθα συνεργάτες άλλων φορέων και εξουσιών, στην πράξη, όµως, 
ορισµένοι υπονόµευσαν ουσιαστικά ή δεν στήριξαν εµπράκτως τα δίκαια και νόµιµα οικονοµικά και 
εργασιακά αιτήµατά µας. Ωστόσο, εµείς επιµείναµε και θα επιµένουµε στη στρατηγική της 
συστράτευσης και συµπαράταξης και συνεργασίας των συνδικαλιστικών φορέων των ∆ικαστικών 
Υπαλλήλων, Λειτουργών και ∆ικηγόρων και για την αντιµετώπιση των λειτουργικών και άλλων 
προβληµάτων της ∆ικαιοσύνης και για την προώθηση των επαγγελµατικών αιτηµάτων, 
ΠΡΟΒΑΛΛΟΝΤΑΣ ΑΠΟ ΚΟΙΝΟΥ ΤΟ ∆ΙΚΙΟ ΚΑΙ ΟΧΙ Ο ΚΑΘΕ ΚΛΑ∆ΟΣ ΜΕΜΟΝΩΜΕΝΑ ΤΟ ∆ΙΚΟ 
ΤΟΥ ∆ΙΚΙΟ – ΤΟ ∆ΙΚΙΟ ΤΟΥ. ΑΛΛΟ ΤΟ ∆ΙΚΙΟ ΚΑΙ ΑΛΛΟ ΤΟ ∆ΙΚΙΟ ΜΟΥ. ΤΟ ∆ΙΚΙΟ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ 
ΚΑΙ ∆ΕΝ ΧΩΡΙΖΕΤΑΙ ΚΑΙ ∆ΕΝ ΤΕΜΑΧΙΖΕΤΑΙ ΣΕ ∆ΙΚΟ ΜΟΥ ΚΑΙ ΣΕ ∆ΙΚΟ ΣΟΥ. Εάν µόνο ένας 
κλάδος αναβαθµισθεί θεσµικά, οικονοµικά, συνταξιοδοτικά και εργασιακά και οι άλλοι υπολείπονται 
τότε σηµαίνει ότι δεν υπάρχει ούτε δηµοκρατία, ούτε θεσµική, οικονοµική και εργασιακή 
αναβάθµιση. Τη δηµοκρατία, την αποκέντρωση των εξουσιών και την αναβάθµιση ή τις έχουν όλοι ή 
δεν τις έχει κανένας. Και διότι στη συνείδηση των πολιτών και της κοινωνίας αυτό που µετρά είναι η 
γενική εικόνα της ∆ικαιοσύνης και όχι η µεµονωµένη εικόνα του ενός ή του άλλου κλάδου ή φορέα. 
11) Κατόπιν όλων αυτών σας καλούµε: α) να εφαρµόσετε πιστά τις αποφάσεις του Συνεδρίου και 
του ∆.Σ. της Ο∆ΥΕ τις οποίες και τυπικά και ουσιαστικά συνδιαµορφώνετε, β) να κοινοποιήσετε το 
παρόν έγγραφο και να ενηµερώσετε τα µέλη του Συλλόγου σας, τους δικαστικούς λειτουργούς, τους 
δικηγόρους και τους άλλους φορείς καθώς και τους πολίτες της Πρωτοδικειακής σας Περιφέρειας 
και τα τοπικά Μ.Μ.Ε. 
12) Σηµ.: α) Γιατί άραγε προσδιορίζεται µεγάλος αριθµός υποθέσεων ενώ είναι γνωστό εκ των 
προτέρων ότι θα αναβληθούν λόγω τήρησης κανονικού ωραρίου, µε αποτέλεσµα να 
ταλαιπωρούνται οι διάδικοι και να αυξάνεται ο όγκος εργασίας µε την ανακύκλωση των δικογραφιών 
και των εργασιών και ενεργειών που απαιτούνται για τον εκ νέου προσδιορισµό και εκδίκασή τους 
(σύνταξη αναβλητικών αποφάσεων, αποσπασµάτων, διαβιβαστικών, χρέωση, ξεχρέωση, διακίνηση 
δικογραφίας, σύνταξη ξανά και επίδοση των ίδιων κλήσεων, εγγραφή στα πινάκια κ.α.);; 
β) Γιατί άραγε οι Ολοµέλειες των δικαστηρίων όταν συνέρχονται για να αποφασίσουν για την 
αύξηση των δικασίµων και των εδρών ουδέποτε λαµβάνουν υπόψη τον αριθµό και τον όγκο 
εργασίας των υπηρετούντων δικαστικών υπαλλήλων ενώ συνήθως λαµβάνουν υπόψη τους τον 
αριθµό και τον όγκο εργασίας των δικαστικών λειτουργών; 
γ) Σας ενηµερώνουµε, επίσης, ότι η υπηρεσία σας είναι υποχρεωµένη να χορηγήσει υπερωριακή 
αποζηµίωση για την µετά τις 15.00’ ή 14.30’ υπερωριακή απασχόληση στην έδρα στις περιπτώσεις 
που εξαιρούνται της εφαρµογής κανονικού ωραρίου στα ακροατήρια, όπως αυτές (οι εξαιρετικές 
περιπτώσεις) προσδιορίζονται, σύµφωνα και µε την απόφαση του πρόσφατου Συνεδρίου της 
Ο∆ΥΕ.  



Συµπληρώνω δε και την τελευταία απόφαση του ∆ιοικητικού µας Συµβουλίου, υπενθυµίζοντας 
χαρακτηριστικά ότι, εφόσον η Κυβέρνηση δεν σεβάστηκε το άρθρο 92 του Συντάγµατος όσον 
αφορά το καθεστώς λειτουργίας των ∆ικαστηρίων και των δικαστικών υπαλλήλων, που µε 
«απρέπεια» τιµώρησε τους δικαστικούς υπαλλήλους εντάσσοντάς τους σε κρατικούς, 
παραβαίνοντας τη παραπάνω διάταξη του Συντάγµατος, µε απόφαση τελευταίων ∆ιοικητικών 
Συµβουλίων, οι παραπάνω αποφάσεις των Συνεδρίων µας συµπληρώνονται ΟΜΟΦΩΝΑ µε το 
παρακάτω πρόγραµµα δράσης όσον αφορά το ωράριο των ακροατηρίων:  
 
 

ΑΘΗΝΑ, 25 Νοεµβρίου 2011 
Αρ.Πρωτ. 115 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό ∆ικαιοσύνης, ∆ιαφάνειας και Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων, 

κ. ΜΙΛΤΙΑ∆Η ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ  

 

Το ∆.Σ. της Ο∆ΥΕ µετά από τη συνεδρίαση του, αποφάσισε στα πλαίσια 

της διαµαρτυρίας µας, για την υπαγωγή µας στο Ν.4024/2011 και τη 

βάναυση περικοπή των αποδοχών µας και την υπαγωγή µας στην 

εφεδρεία, ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΝΑ ΕΦΑΡΜΟΣΕΙ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2012: 

1. ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΜΕ ΤΑ ∆ΙΠΛΟΤΥΠΑ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ ΣΤΙΣ ∆ΟΥ ΑΦΟΥ ΕΙΝΑΙ 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΩΝ ∆ΟΥ ΚΙ ΟΧΙ ΤΩΝ ∆ΙΚΑΣΤΙΚΩΝ 

ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ. 

2. ΚΑΝΕΝΑΣ ∆ΙΚΑΣΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ – ΑΦΟΥ ΠΛΕΟΝ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ 

ΠΟΥ ΚΙ ΕΣΕΙΣ ΨΗΦΙΣΑΤΕ ΕΙΝΑΙ ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ - ∆Ε ΜΕΤΕΧΕΙ 

ΣΕ ΑΥΤΟΦΩΡΑ Ή ΑΝΑΚΡΙΣΗ ΠΕΡΑΝ ΤΟΥ ΩΡΑΡΙΟΥ ΤΟΥ, ΟΥΤΕ 

ΣΑΒΒΑΤΑ ΟΥΤΕ ΑΡΓΙΕΣ. 

3. ΟΙ ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΣ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ, ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ ΤΑ ΕΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΗΣ 

ΥΨΟΥΣ 45 ΕΥΡΩ, ΠΕΡΙΚΟΠΗΚΑΝ, ∆ΕΝ ΘΑ ΕΠΙ∆Ι∆ΟΥΝ ∆ΙΚΟΓΡΑΦΑ 

ΜΕ Ι∆ΙΩΤΙΚΑ ΜΕΣΑ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ ΑΛΛΑ ΜΟΝΟΝ ΜΕ Μ.Μ.Μ. ΚΑΙ ΠΑΝΤΑ 

∆ΥΟ ∆ΥΟ, ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΜΟΤΥΠΟ ΤΗΣ ΕΠΙ∆ΟΣΗΣ.  

 
 
 
 
 
Επίσης, παραθέτω και το δελτίο τύπου της Α∆Ε∆Υ µε αριθµό πρωτ. 426 της 
12/12/2011: 
 



Αθήνα 12.12.2011 
ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ.: 246 
 

Διαμαρτυρία για την παράνομη επέκταση του ωραρίου των Δικαστικών Υπαλλήλων 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Η  Ε.Ε.  της  Α.Δ.Ε.Δ.Υ.  εκφράζει  την  έντονη  αντίδρασή  της  σχετικά  με  τις  δηλώσεις  του  Υπουργού 
Δικαιοσύνης,  Μιλτ.  Παπαϊωάννου,  ο  οποίος  ανακοίνωσε  το  ενδεχόμενο  επιλεκτικής  επέκτασης  του 
ωραρίου λειτουργίας των δικαστηρίων κατά δύο ώρες, προκειμένου να καλυφθούν με αυτόν τον τρόπο τα 
οργανικά κενά, που προκαλεί η πολιτική διάλυσης των Δημοσίων Υπηρεσιών. 
Την  ώρα  που  οι  Δημόσιες  Υπηρεσίες  βρίσκονται  στα  όρια  της  αποσύνθεσης  εξαιτίας  των  γενικότερων 
πολιτικών  που  ακολουθούνται  αλλά  και  κυρίως  της  μαζικής  και  βεβιασμένης  αποχώρησης  των 
εργαζομένων από τις υπηρεσίες, οι οποίοι είτε εξωθούνται σε πρόωρη συνταξιοδότηση, είτε εντάσσονται 
σε  προσυνταξιοδοτική  διαθεσιμότητα.  Η  Συγκυβέρνηση,  εν  κρυπτώ,  επιχειρεί  εκβιαστικά  σε  αρκετές 
περιπτώσεις, να καλύψει τα κενά που δημιουργούνται, καταργώντας βασικά δικαιώματα των εργαζομένων 
ακόμα και με επέκταση του ωραρίου λειτουργίας των Υπηρεσιών. 
Η Ε.Ε.  της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.  εκφράζει  την αλληλεγγύη  της στους δικαστικούς υπαλλήλους που αντιδρούν σε μια 
τέτοια μεθόδευση, τονίζοντας ότι αυτή η αυθαίρετη ενέργεια επέκτασης του ωραρίου που ενδεχομένως να 
συνοδευτεί ακόμα και με διευθέτηση του χρόνου εργασίας  (!)  είναι παράνομη και αντισυνταγματική και 
έρχεται σε ευθεία σύγκρουση με το υφιστάμενο εργασιακό καθεστώς και τα εργασιακά δικαιώματα. 
 
Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 
 
Κυρίες και κύριοι, 
 

Σας καλώ – έστω και την ύστατη στιγµή – σεβόµενοι την επιταγή του 
άρθρου 92 του Συντάγµατος που αφορά τους δικαστικούς υπαλλήλους και σας 
έχει προ πολλού κοινοποιηθεί, και ενόψει άλλων πρωτοβουλιών Βουλευτών του 
Ελληνικού Κοινοβουλίου π.χ. ΠΡΟΣΠΕΡΤ (Εργαζοµένων στην ΕΡΤ), να πάρετε 
την απαιτούµενη πρωτοβουλία όπως ακριβώς κάνατε και για τους ανωτέρω 
εργαζόµενους, για την πλήρη εξαίρεση των δικαστικών υπαλλήλων από το 
έκτρωµα του µισθολογίου-βαθµολογίου του Ν.4024/11 και µε απόφαση της 
Βουλής στη διαρκή της επιτροπή (επειδή δεν µπορεί να γίνει πράξη στην 
Ολοµέλεια, αφού ο αρµόδιος Υπουργός δεν έχει την πολιτική βούληση να 
καταθέσει ανάλογη τροπολογία) και µε απόφασή σας να κατατάξετε τους 
δικαστικούς υπαλλήλους εκεί που το Σύνταγµα τους κατατάσσει για την 
καλύτερη λειτουργία της ∆ικαιοσύνης, στο όνοµα του Λαού και της ∆ηµοκρατίας. 
 

Επισυνάπτω τη γνωµοδότηση της καθηγήτριας Νοµικής Σχολής 
Πανεπιστηµίου Αθηνών, κας. Σιούτη Γλυκερίας: 
 



 











 



Κύριοι Βουλευτές, 
 

Εκπροσωπώντας τα συµφέροντα του Ελληνικού Λαού που 
ορκιστήκατε τα υπηρετείτε µε τις ψήφους του Ελληνικού Λαού, έχετε την 
υποχρέωση να σεβαστείτε τους Νόµους και τις επιταγές του Συντάγµατος 
και να τοποθετήσετε τους δικαστικούς υπαλλήλους της Χώρας εκεί που το 
Σύνταγµα τους έχει ΡΗΤΑ κατατάξει.  

Για το λόγο αυτό, ακολουθήστε τις απαιτούµενες και τις ανάλογες 
ενέργειες όπως κάνατε και σε άλλους εργαζόµενους (ΠΡΟΣΠΕΡΤ κλπ) 
δικαιώνοντας µια κατηγορία υπαλλήλων που φυσικοί τους προϊστάµενοι 
είναι οι δικαστές και µε αυταπάρνηση και φιλότιµο εργάζονται νυχθηµερόν 
για το καλό της Ελληνικής ∆ικαιοσύνης και υπηρετώντας τα συµφέροντα 
του Ελληνικού Λαού µε τρόπο πατριωτικό και παρότι οι ελλείψεις του 
προσωπικού της Γραµµατείας ξεπερνούν το 40% και σε συνάρτηση µε τις 
δυσανάλογες µειώσεις των µισθών µας που δεν έχουν κανένα ιστορικό 
προηγούµενο, επιτρέψτε µου να αναφέρω χαρακτηριστικά ότι η 
Κυβέρνηση που νοµοθέτησε αυτό το έκτρωµα έφτασε στο σηµείο ακόµη 
και να περικόψει και να καταργήσει έξοδα κίνησης επιµελητών 
δικαστηρίων (έπαιρναν 45€! το µήνα), λες και µε αυτό τον τρόπο θα 
περισωθεί η Χώρα. Αλήθεια, ποιος ιθύνων νους των οικονοµικών 
επιτελείων έφτασε σε σηµείο να σκεφτεί αυτό το µέτρο για να περισώσει 
µερικές δεκάδες χιλιάδες ευρώ το χρόνο, όταν την ίδια στιγµή χιλιάδες 
µεγάλο-οφειλέτες χρωστάνε στο Ελληνικό ∆ηµόσιο δισεκατοµµύρια ευρώ.  
 
 
Με εκτίµηση, 
 
 
Ο Πρόεδρος της Οµοσπονδίας ∆ικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος και µέλος 
της Εκτελεστικής Γραµµατείας της ΠΑΣΚ-Α∆Ε∆Υ, 
 
 
 
Χρήστος Λυµπερόπουλος 
Γραµµατέας Πρωτοδικείου Αθηνών 


